

Пожарная охрана СССР в Великую Отечественную войну

Работу выполнил:
студент группы 581
Богданов А.А

Роль пожарной охраны во время Великой Отечественной войны

Пожарная охрана сыграла одну из важнейших ролей в годы Великой Отечественной войны. Пожарная охрана немедленно вступала в борьбу с пожарами, вызванными фашистской авиацией.

В прифронтовых районах и глубоком тылу вместе со всем советским народом пожарные выполняли свой долг, делали все зависящее для победы над немецко-фашистскими захватчиками. В самом начале войны, в сложных условиях оказались пожарные городов: Минска, Вильнюса, Лиепай, Бреста, Львова, Каунаса, Риги, Гродно, Смоленска, Барановичи, Ковеля, Орши, Мозыря, Пинска, Даугавпилса и др.

Пожарная команда во времена Великой Отечественной войны



Основные задачи пожарной охраны

- Важной задачей для пожарных было сохранение военных объектов, транспортных узлов и инфраструктуры, не допустить перерастания отдельных пожаров в массовые, ликвидировать или «зачернить» пожары до наступления ночи, чтобы они не служили ориентиром немецкой авиации. Пожарным помогало население прифронтовых городов, люди под огнем фашистской авиации постигали на практике науку тушения зажигательных бомб.
-

2 июля 1941 года Советское правительство принимает важное решение о всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне.

Всех советских патриотов, горевших желанием защищать наши города и села от воздушных нападений, требовалось хорошо подготовить к тушению возможных пожаров.

В сжатые сроки работники Госпожнадзора обследовали населенные пункты и предприятия для срочного осуществления противопожарной защиты от возможных воздушных нападений.

Профилактика возникновения массовых пожаров

- Службой местной противовоздушной обороны были выпущены массовыми тиражами брошюры, памятки, плакаты о правилах действия населения на случай воздушных налетов.
 - Кроме того, организовали показы инструктивных кинофильмов о правилах поведения населения при воздушных налетах.
 - Чердачные помещения, коридоры верхних этажей, лестничные клетки, чуланы и сараи освобождали от горючего хлама и мусора, излишних домашних вещей, старой мебели, запасов легковоспламеняющихся жидкостей и материалов.
-

Профилактика возникновения массовых пожаров

- На помощь практикам пришли специалисты Центрального научно-исследовательского института противопожарной обороны. Группа научных работников института под руководством С.И. Таубкина в сжатые сроки разработала рецепты простейших огнезащитных красок и обмазок, основой которых были дешевые известь, глина и поваренная соль. Повсюду начались работы по защите от огня деревянных конструкций зданий. В Москве, например, огнезащитной обмазкой было покрыто около 30 млн., а в Ленинграде – более 20 млн. м² деревянных конструкций и в первую очередь стропил и обрешеток чердаков.
-

Тушение зажигательной авиабомбы



- Вовлечение в добровольные пожарные команды сотен тысяч граждан, осуществление комплекса профилактических мер не замедлили сказаться. Во время воздушных налетов врага не только бойцы профессиональных пожарных команд, но и гражданское население успешно тушили зажигательные авиабомбы, предотвращая сотни пожаров. Они потушили до 85% загораний, тем самым облегчив действия пожарных.
-

Женщины-бойцы пожарных команд Ленинграда

- Еще в первые дни Великой Отечественной войны партия и правительство призвали советских женщин заменить на производстве ушедших на фронт мужей и сыновей. Женщины пришли на службу и в пожарную охрану. В первые же дни войны наши женщины вносили большой вклад в дело защиты наших городов от вражеских налетов.
 - Дежуря по охране домов, работая во время воздушных налетов врага в качестве пожарных, они предотвратили немало пожаров, спасли жизнь многим людям, обеспечили бесперебойную работу предприятий. Женщины-бойцы пожарных команд успешно тушили зажигательные бомбы. Они сбрасывали их с чердаков на землю, топили в бочках с водой, забрасывали песком.
 - По решению ЦК ВЛКСМ от 11 марта 1942 года на службу в пожарную охрану было мобилизовано более 6 тыс. комсомолок. А спустя некоторое время число женщин в пожарной охране уже составляло 11% общей ее численности.
-



Пожарные блокадного Ленинграда

- Руководство пожарной охраны Ленинграда еще с весны 1941 года стало готовиться к борьбе с «зажигалками» и массовыми пожарами. В первые дни войны была проведена гигантская работа по очистке от мусора практически всех чердаков жилых, общественных, производственных зданий города; ненужные деревянные постройки, ветхие строения, заборы разбирались и сносились. В Ленинграде не осталось ни одного дома, двора, где не была бы проведена пожарно-профилактическая работа.
-

Пожарные блокадного Ленинграда

- По заказу штаба пожарной службы города предприятиями местной промышленности были изготовлены более 150 тысяч ведер, 90 тысяч бочек, 132 тысячи лопат, 14 тысяч топоров, тысячу гидропультов, 80 тысяч огнетушителей, 80 тысяч брезентовых рукавиц. Во время вражеских авиационных налетов на пожарных постах должны были находиться обученные приемам тушения «зажигалок» 130 тыс. пожарных добровольцев.
-

- Советские пожарные были тесно связаны с народом. Без их помощи немыслимо было успешно ликвидировать тысячи загораний, возникающих одновременно от зажигательных средств.
- Жители Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы в трудные дни встали на защиту своих городов. Это предопределило успех борьбы с пожарами. Борьба с пожарами была бы безуспешной, не будь на вооружении пожарных частей и добровольных формирований МПВО современных технических средств борьбы с огнем.

Анализируя общее состояние пожарной обороны страны, можно сделать вывод, что советские пожарные с честью выполнили свой долг по защите от пожаров городов и населенных пунктов в годы Великой Отечественной войны.
